

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pta. mes
ANUNCIOS
plana 0,20 pta. palabra

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
P.O. BOX 100 MEDINA, 2.

Todos suscriptores que comiencen la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Notas del día

Por nuestras calles discurren in-
finidad de jóvenes opositores a es-
cuelas y gran número de estudian-
tes que se preparan para los exá-
menes de nuestra Universidad.

Es la juventud que estudia y que
trabaja buscando la resolución del
más grave problema que palpita en
la humanidad.

Ser útil para uno mismo, y serlo,
a la vez, para la familia y para la
Patria, es sentir patrióticos cimien-
to sobre los cuales se sostenga el
edificio social.

Murcia al albergar se ha de sentir
orgullosa, porque en ellos se ve
los futuros constructores de una
organización sana y de un esfuer-
zo vigoroso para la reconstitución
de la Patria.

Y ha de sentir todavía más hon-
da satisfacción, porque en ellos
siente el espíritu murciano de una
educación sólidamente adquirida en
sus centros de enseñanza, o, por lo
menos, el reflejo de ese espíritu al
demostrar su suficiencia ante los
tribunales murcianos.

Son los hombres del mañana, so-
bre quienes Murcia puede ostentar
en cierto modo su patrimonio moral,
y a los que con los destinos que
adquieran, o con la suficiencia que
les ha reconocido para ellos, pue-
de exigir que hagan Patria en el
sentido que a cada cual marque su
futura actuación social.

Esa juventud plébrica de vida
y de grandes aspiraciones, que hoy
alegran las calles de la ciudad, y
que en medio de sus naturales es-
pansiones llevan en el espíritu las
inquietudes de su inseguridad en
el triunfo, inspiran necesariamente
grandes corrientes de simpatía, por-
que simbolizan la alegría del traba-
jo, la espontaneidad del sacrificio en
pro de un ideal.

De su alegría parece participar
la misma población, cuya anima-
ción en sus calles le dan un aspecto
de vida más intensa y más alegre.
También bajo este aspecto, Mur-
cia ha de sentirse satisfecha; pues
esos centenares de jóvenes que
hoy son nuestros obligados hué-
spedes traen con su presencia para
la población positivos e innegables
beneficios.

El Director general de Correos y
Telégrafos.
5 de Septiembre de 1917.
Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva.
Mi querido amigo: Me es muy
grato comunicar a usted que he fir-
mado el acuerdo aceptando el pre-
cimiento de 15.000 pesetas anua-
les durante diez años, hecho por la
Diputación provincial de Murcia
para la construcción de aquella red
telefónica en la cual, naturalmente,
se respetarán los derechos adquiri-
dos por todos los concesionarios de
los servicios telefónicos urbanos e
interurbanos de la citada provincia.
Dicha construcción comenzará tan
pronto como se disponga de los re-
cursos necesarios para las atencio-
nes de material y personal que
requiera.

Con este motivo se reitera suyo
afectuosísimo y s. s. q. e. s. m., A. Or-
tuño.

La Hucha
del Explorador

A medida que el desarrollo de esta
simpática institución va adqui-
riendo preponderancia, los direc-
tores de la misma se ven precisados
a proporcionar dentro de su régi-
men, aquellos medios que faciliten
la consecución de los fines princi-
pales de la creación de los explora-
dores. Uno de estos es la realiza-
ción de las excursiones.

La práctica viene demostrando,
cuán difícil le es al explorador en
un momento dado realizar ciertas
excursiones; y así cuando las reali-
za, no se escapa a la perspicacia
del Consejo que aquellas no pueden
prodigarle mucho sin que los pa-
dres, por muy entusiasmados que sean,
no sientan el temor consiguiente a
llevar a cabo desembolsos que no
estén en armonía con su posición
social.

Para evitar que esto pudiera dar
ocasión a que en muchos de los
que sienten verdadero amor por la
institución se albergue el tedio y
la indiferencia, el Consejo local ha
creado en la Tropa de Murcia la
Hucha del excursionista.

Su misión es estimular al ahorro
y que cuando se organicen excu-
rsiones de importancia, los explora-
dores cuenten de antemano con re-
cursos suficientes para satisfacer su
cuota.

Las imposiciones se harán en la
Casa de los Exploradores todos los
sábados del año de seis a siete y
media de la tarde exceptuándose los
meses de Julio y Agosto ambos in-
clusivos.

Los fondos recaudados se em-
plearán inmediatamente en Títulos
de la Deuda pública que serán de-
positados en el Banco de España.
La cuota mínima de imposición
individual de cada semana será la
de diez céntimos y la máxima la de
cinco pesetas.

Se admitirán también donativos
para cubrir las imposiciones de los
que carezcan de toda clase de re-
cursos.

Los intereses de los Títulos ad-
quiridos se distribuirán trimestral-
mente entre los imponentes en pro-
porción a sus imposiciones; y este
importe, que será abonado en la co-
rrespondiente relación individual,
se sumará a las imposiciones para
adquirir nuevos Títulos.

Para estimular el ahorro se pro-
curará repartir algunos premios en
mérito entre los imponentes más
constantes prefiriendo a los más
modestos.
El explorador que sea jefe de la

institución por acuerdo
del Consejo, tendrá derecho a los
fondos ahorrados, pero no a los in-
tereses y premios. El que lo sea a
instancia suya podrá retirar tam-
bién dichos intereses y premios.

Como se ve, el proyecto de la
Hucha no puede ser más simpático
y aseguramos que dará positivos
resultados tanto por las facilidades
que se dan al explorador para for-
mar el fondo de excursiones, que
no siempre se tienen en un momen-
to dado, cuanto porque seguramente
muchas personas amantes de la
Institución enviarán al Presidente
del Consejo local de Exploradores
algunos donativos que servirán para
acoger las imposiciones de aque-
llos muchachos para quienes la ne-
cesidad se halla por encima de sus
buenos deseos.

Hoy sábado es el primer día que
empezará a funcionar la Hucha del
Explorador.

Unión Mercantil e Industrial

Habiéndose telegrafiado por el
Presidente de esta Sociedad, con
fecha 12 de los corrientes, al señor
Ministro de Hacienda, rogándole la
prohibición de la exportación de
pasta para sopa, en el día de hoy
se ha recibido en dicha entidad, el
siguiente telegrama contestación.

Perez Lozano - Presidente Unión
Mercantil e Industrial - Murcia. -
Ministro Hacienda - Coincidiendo
con el recibo de su telegrama de
ayer publicaba el General de la
Armería prohibiendo la exportación
de las pastas para sopa. - La salud.

RAPIDA

Son las cinco de la tarde y aun-
que días atrás anunciáramos el últi-
mo conjuro, nos sorprende el vol-
teo de campanas que desde nues-
tra hermosa torre lanza al viento
con sus lenguas de bronce, indi-
cándonos que han terminado los con-
jurios este año.

Siempre esas notas agudas de
despedida suenan de un modo tris-
te y melancólico en los oídos de
aqueellos que recorrieron cerca de
la mitad del camino de su vida.

Son el adiós de un verano que se
va y el aviso de que un invierno
triste, frío, triste y despiadado
viene a sustituirlo.

Si un año más marcado en el
reloj de la existencia y un nuevo
viento que arraza los brotes de ilu-
sión que lejanos vivieron en el ár-
bol de la vida.

Mientras los conjuros de prima-
vera, sin dejar de marcar la huella
profunda de los hechos que pasan,
parecen cantar estrofas románticas
de savia y de esplendor, estos otros
son cadencias acompañadas de sue-
ños prendidos de irrealizadas aspi-
raciones.

Acaso por esa nota triste que
emana de los ecos de los últimos
conjuros, el cronista se ve invadi-
do de honda melancolía y desea
que él y sus lectores vivieran en la
próxima primavera a oír con jubi-
losa y alegre satisfacción esos ecos
que en el alma murciana saben a
cánticos de gloria y a días de resu-
rrección.
N. M.

Apertura del Circo-Villar

Por el gobernador civil han sido
autorizados los señores Fontes pa-
ra inaugurar la temporada de in-
vierno en el Circo-Villar.
La inauguración tendrá lugar el
día 20 del actual.

Ayuntamiento

SESION DEL DIA 14

Preside el alcalde señor Palazón
y asisten los concejales señores Cá-
novas, García Gil, García Muñoz,
Alburquerque, Trigueros, Flores,
Culiamón, Ródenas, Soler y Mesa-
guar Sanz.

Se aprueba el acta de la sesión
anterior y el extracto de acuerdos
tomados por el Ayuntamiento du-
rante el mes de Agosto.

Así mismo son aprobadas las
cuentas de la semana última.

Se acuerda contribuir a la sus-
cripción abierta para el Montepío
de los ferroviarios con la cantidad
de 100 pesetas.

Se acuerda acceder a la petición
hecha por los señores Peña, Carce-
ller y Grech, sobre aumento de pre-
cios de materiales para las obras
del mercado de la plaza de Abastos
del Plano de San Francisco.

Se aprueba el informe de la co-
misión de Instrucción pública sobre
derroche de la casa escuela que
ocupa en San Benito la maestra do-
ña Estrem Matzoa.

Don Antonio Alarcón se alza de
un folio del Consejo de Hombres
Buenos.

Don Salvador Branzó, del Pal-
mar, solicita que se le autorice para
solicitar ciertos terrenos.

Pasan a la Comisión.

También pasa a la comisión una
insistencia de don Rodrigo Turpin, en
arbitrio de que se le conceda la
instalación de una caldera para la
coCCIÓN de carnes de caballerías
muertas para la fabricación de gua-
nos.

El señor Cánovas pide que en lo
sucesivo se celebren las sesiones a
las cuatro de la tarde.

Así se acuerda y no habiendo
otros asuntos de que se tratar se le-
van a la sesión.

De la prensa extranjera

La amenaza
submarina

El «Daily Mail» publica un arti-
culo de fondo en el cual se dice
textualmente:

Las pérdidas británicas causa-
das por submarinos y minas duran-
te la última semana no son en mo-
do alguno satisfactorias. Según las
estadísticas del Almirantazgo el
enemigo hundió 18 buques de más
de 1.600 toneladas, es decir, cua-
tro más que en cada una de las dos
semanas anteriores.

Las cifras de pérdidas en una se-
mana sola no constituyen una ver-
dadera base ni para el pe mismo
ni para ahorrarnos; y nosotros no
queremos insistir indebidamente.
Pero cuando se da el caso de que
durante las cuatro semanas de Mar-
zo fueron hundidos 65 buques de
más de 1.600 toneladas; 75 en Ma-
yo; 65 en Julio y 66 en Agosto,
pueden sacarse en justicia algunas
conclusiones.

Una de ellas es que nos ocupa-
mos en lo debido de la amena-
za submarina. Si esta no estuviere
aumentando, seguramente no está
disminuyendo. La contenemos en
una pérdida aproximada de 70
grandes buques al mes, pero no
fingamos a dominarla. La disminu-
ción del número de buques pe-
queños atacados y hundidos es sa-
tisfactoria hasta cierto punto; pero
seguramente no significa sino que
el enemigo está concentrando su

atención sobre los buques mayores
y de más valor.

Si es esto, en efecto, lo que el
enemigo busca, es también eviden-
te que nuestro deber consiste en
defendernos, hacemos más o menos
lo que podemos, pero esto de un
modo que nos sale muy caro. No
estamos ganando terreno; las cí-
fras no demuestran una disminu-
ción progresiva en la destrucción
de nuestros buques; y hasta que no
prueben esta disminución, nosotros
no hemos sobre pasado lo que consti-
tuye el problema mayor de la
guerra para nosotros y para nues-
tros aliados que dependen de nos-
otros en lo que se refiere al libre
tráfico por los mares.

Instrucción pública

La Universidad central remite ti-
tulo de Doctor en Derecho expedi-
do a favor de don Eduardo Es-
pino Vázquez, de Cartagena.

La misma remite título igual a
favor de don Ramiro Conde Ordo-
ñez.

Nuestra Señora
de la Fuensanta

Como dijimos estos pasados días
el próximo martes será procesional-
mente trasladada nuestra Patrona a
su eremitorio del Monte.

Es casi seguro que la misma nu-
merosa concurrencia que el martes
pasado se disponía a acompañarla,
asistirá también el próximo martes
ya que la piedad y el amor que el
pueblo murciano profesa a su Vir-
gen de la Fuensanta es el principa-
l incentivo de esta romería.

Nosotros fuimos testigos del des-
consuelo inmenso que se experimentó
de los espiritistas cuando la inespera-
da lluvia vino a retrasar el traslado
de la imagen.

La Catedral y la amplia plaza de
Belluga estaban materialmente aten-
tadas de romeros que se disponían
a seguir a pie hasta el Santuario.

De los pueblos vecinos llegó a
Murcia tan extraordinario contin-
gente, que de haberse verificado la
traslación hubiera sido una romería
de las más concurridas que se han
conocido.

Por los pobres infelices, cuyos
quebrantos fueron enormes, senti-
mos a la vez el amor que el pueblo
y esperamos que en el próximo
martes el tiempo se muestre más
clemente, resarciéndonos de los gran-
des perjuicios que les acarrió la
lluvia.

El pueblo murciano, que como
hemos dicho, profesa a su vene-
randa Patrona un amor inmenso,
contribuirá con su asistencia al es-
plendor de la romería, que es de lo
más típico de nuestras costumbres.

Exploradores de España

TROPA DE MURCIA

Orden del día 16 de Septiembre
de 1917.

Por acuerdo del Consejo se reu-
nirá la Tropa a las siete y media
para inmediatamente de oír misa
de siete, salir para el campo de
tiro de Espinardo donde se verifi-
carán los ejercicios de tiro con fusil
y carabina, regresando a Murcia
para comer.

El Jefe de Tropa.

El Brillante

Cada actuación de la Bellis Nelly
constituye un nuevo éxito para la

artista y empresa García y Cán-
ovas.

El público, que en gran número
asiste a todas las sesiones no cesa
de aplaudir a la bella artista, que se
desvive en su deseo de complacer
al respetable.

Para en breve prepara la empre-
sa atrayentes debuts, que segura-
mente han de ser del agrado del
público.

La novillada
de mañana

Toros de Albarrán lidiados por
Vaquerito y Rodalito. Tal es el car-
tel que como se viene anunciando,
ha preparado la empresa para ma-
ñana.

Esta fiesta taurina tiene grandes
alicientes, pues el ganado es de
bravura y poder como se pudo
apreciar en la corrida del día 9 del
actual y los matadores son de los
que mayor fama y más cantidad de
aplausos han conquistado la actual
temporada.

En los pueblos inmediatos a la
capital y en la huerta ha despertado
mucho entusiasmo esta novillada y
se espera fuertemente que maña-
na acuda mucho público a la
plaza.

Sabemos que hay gran demanda
de localidades en taquilla y tam-
bién se han hecho grandes pedi-
dos de los pueblos.

Así tenía que resultar ante el
magnífico cartel presentado.

La feria

Festejos para hoy

Por la noche, de nueve y media
a doce, velada en el Real de la Fe-
ria, quemándose a las once un sor-
prendente castillo de fuegos arti-
ficiales, en la explanada del Arsenal.

Entrega
de cruces

(Por telegrama) 14.-A las 9'15 h.

Esta mañana le han sido entrega-
das al personal del reformatorio de
jóvenes de Alcalá las cruces del
Mérito militar que les fueron con-
cedidas con motivo de los sucesos
ocurridos en el Penal.

Las cruces han sido entregadas
por el ministro de Gracia y Justicia
y el Director general de Prisiones,
los cuales tuvieron frases de elogio
para los condecorados.

La situación
en Portugal

(Por telegrama) Hácia la normalidad

14.-11'15 h.

Parece ser que la situación de
Portugal va mejorando.

Hoy han abierto todos los co-
mercios y circulado los tranvías.
Estos van protegidos por cuatro
soldados.

Algunos periódicos han resuda-
do la publicación.

En la Presidencia

(Por telegrama) Manifestaciones de Dato

14.-9'15 h.

El presidente del Consejo señor
Dato al recibir esta mañana a los
periodistas, les manifestó que le ha-
bía visitado una comisión de Bu-
rriana que iba presidida por los di-
putados a Cortes señores Barón de
Llauri y Santos.

nece irreflexivos del caduco imperio dirimen sus discordias, persiste en el choque violento y tenaz que hace vacilar en su poca mentada base a las nuevas instituciones de Gobierno.

El Presidente del Consejo del Gobierno provisional ha publicado una proclama en la que denuncia al jefe que el Generalísimo Korniloff le ha intimado a dejar el puesto por mediación del expresidente de la Duma Lvoff; pero Korniloff se ha arredrado, y luego de declarar en estado de guerra a San Petersburgo y a su distrito, ha destituido a su rival, cobijando internamente el difícil cargo de Generalísimo a Klambawky. Korniloff no se dejará sustituir, porque no acatará las decisiones de un Gobierno que no reconoce, y la pelea entre los dos tiranuelos, el político y el militar, favorecerá grandemente los planes de Germania, y será una de las premisas de esa paz separada de que tanto, y hace tantísimo tiempo, se viene hablando.

Korniloff tiene para la disciplina menud de hierro, como lo demuestra el hecho de haber fusilado en su total integridad a un regimiento siberiano de infantería que se sublevó, pero a pesar de estas reclusas energías la insubordinación ha hecho nido en las filas del ejército moscovite, y no hay medio humano, de momento, de lograr el restablecimiento de la moral y del espíritu del soldado.

Trata el caudillo de combatir bravamente la anarquía, pero sus esfuerzos resultan impotente; ante la triste realidad de los acontecimientos, y, sino, oigámonle: «La situación en el frente es tan mala, dije en su discurso en la Asamblea de Moscú, que hemos perdido totalmente la Galitzia y la Bukovina, como también todo el fruto de nuestras últimas victorias. En algunos puntos el enemigo ha atravesado nuestras fronteras y amenaza a nuestras fértiles provincias del Sur.» Y agrega luego que si el ejército ruso no se esfuerza por contener al enemigo ante la puerta de Riga, el camino de San Petersburgo quedará ampliamente abierto, y, en efecto, Riga cayó en poder de los audaces invasores, y el camino de la capital abierto queda a merced de los planes del Estado Mayor que dirige von Hindenburg.

Por si algo faltaba a este cuadro de desastre, el Generalísimo confesó ingenuamente que la condición de los ferrocarriles es tal, que en el próximo mes de Noviembre el ejército ya no podrá ser provisto de alimentos, y aún actualmente hay sectores, como son los del frente Sudeste, en los que escasea el pan y la galleta.

El ejército se encuentra sin re-

fuerzas, sin aprovisionamiento de víveres, de proyectiles y de equipos, y en estas duras condiciones, falta de moral y de alimentos, sin fe y sin esperanza, tiene que hacer frente a un ejército aguerrido y disciplinado que maniebra con ciente, seguro de que triunfará en su demanda.

Los exploradores de España

Por acuerdo del Consejo local de Madrid, el jefe de tropas de los exploradores de esta corte ha dirigido a los simpáticos muchachos la siguiente circular:

«Nuestro presidente general el excelentísimo señor duque de San Pedro de Galatino, de acuerdo con el Gobierno de S. M., ha cursado a todos los Comandantes una circular disponiendo que las tropas de exploradores presten su concurso a las autoridades municipales, siempre que, por circunstancias análogas a las pasadas, queden desatendidos servicios de primera necesidad en las poblaciones, encareciendo en dicha circular que para el mejor desempeño de los citados servicios, con acelación se adiestren las tropas en ellos.

Empeño de honores para todos los exploradores el cumplimiento de lo que dispone la circular citada. Las Asociaciones de exploradores de todo el mundo, y muy especialmente las de los países que para su desgracia están en guerra, prestan servicios de inestimable valor a sus patrias respectivas: unos, los que por su edad pueden hacerlo, la defienden con las armas en la mano; otros en servicios auxiliares del Ejército y públicos, como transmisión de órdenes, ambulancias, cartaría, etc., y en la última nación que ha entrado en el conflicto mundial, los Estados Unidos, se han movilizado 283,000 exploradores que limpian las calles, guardan los monumentos, alumbran, feros, cultivan la tierra y han adoptado la divisa «cada explorador alimenta a un soldado.»

Nuestra patria, por fortuna, goza del inapreciable bien de la paz; pero el explorador es precursor, el explorador digno de tal nombre se adiestra constantemente para poder cumplir la sacratísima obligación que su «promesa» le impone: el ser útil a su patria en todos los momentos, y mucho más cuando ella necesita de todos sus buenos hijos, cuando en una guerra se precisará reemplazar en sus servicios a los hombres que empujaron las armas, cuando desórdenes anárquicos trastornan la vida de la nación, quedando desamparados servicios de primera necesidad.

Resosos están aún los últimos

acontecimientos, y no podemos menos de sentirnos orgullosos; enmarcados nuestros escuderos desde los primeros momentos a ofrecer sus servicios, y entre todos desuellan los de la Corona, que barrieron las calles, encendieron los ferros, apagaron incendios y cumplieron el cristiano deber de auxiliar a los nuestros. Como ellos hemos de obrar; no demos cabida en nosotros a la cobardía moral que ha hecho que una turba de malhechores se impusiera sobre una multitud de ciudadanos honrados.

«El explorador tiene aún por ser útil a sus semejantes; el explorador es valiente», dice nuestro Código; el explorador obra como los de la Corona, como esos otros ciudadanos que, no siendo de nuestra Asociación, la llevan en el corazón, y en Madrid, Santander y otras poblaciones se pusieron al lado de las autoridades, y unos conduciendo tranvías, otros descargando mercancías y otros guiando trenes, han dado prueba de ser ciudadanos en toda la extensión de la palabra.

Los exploradores de Madrid quieren ser como ellos; los exploradores de Madrid «recabarán permiso escrito de sus padres para ofrecerse como sus camaradas de dentro y fuera de España lo han hecho, y entregándose el citado permiso y su palabra de explorador de que acudirán cuando sean llamados, sin vacilar, con entusiasmo, e imponiéndose pronto en la mecánica de los servicios que, según sus edades, puedan desempeñar, me propondrán la grandísima satisfacción de decir al Gobierno de Su Majestad y a las autoridades de Madrid: «Todos los instructores y exploradores madrileños, hasta los más pequeños, están dispuestos a cumplimentar cuanto se les ordene para bien de la Patria.» Y vosotros, con todos vosotros, iré a cumplirlo vuestro jefe de tropas—Antonio Trucharte.»

Precios del mercado

Table with market prices for various goods like tomatoes, pimientos, and fish. Includes sub-sections for 'Lonja de Murcia' and 'Pescadería'.

La resistencia económica y financiera de Alemania

En el «Nuevo Diario de Zurich» leemos el siguiente artículo:

«El Banco de Dresde ha publicado en estos últimos días la tercera edición aumentada de su conocido folleto «Las fuerzas económicas de Alemania.»

En el resumen que hace el Banco sobre los esfuerzos de la economía pública de Alemania en la guerra se expresa como sigue: «En ningún otro país en guerra han de cumplir la industria, la agricultura, los ferrocarriles, los bancos y establecimientos la fuerza financiera de toda la nación, como tan variados, grandes y difíciles problemas como en Alemania, la cual ha de administrar, además, muchos centenares de miles de kilómetros cuadrados de territorios enemigos.

Detallando la situación explica el Banco como la agricultura alemana ha podido cubrir por sus propias fuerzas y a pesar de la mala cosecha, en general, de 1915, y la de cereales y patatas en 1916, no solo el consumo de la población alemana, sino también las necesidades de más de dos millones de prisioneros de guerra, logrando que los precios por los más importantes víveres, pudieran mantenerse sensiblemente más bajos que los que rigen hoy en Inglaterra.

También la industria alemana, principalmente la de minas y altos hornos para la fabricación de hierro, alcanzó una tal altura de capacidad que los ejércitos alemanes han podido lograr constantes y efectivos éxitos contra una coalición que al poseer de las primeras materias, y de la producción industrial de casi todo el universo.

Las materias primeras del extranjero que se agotaron han sido reemplazadas con productos auxiliares que en parte han sido explotados por primera vez durante la guerra, por ejemplo el nitrógeno del aire como equivalente del salitre de Chile el substitutivo del algodón, etc. Por último se subraya que también los ferrocarriles alemanes, a pesar de la cada vez más creciente extensión y distancia de los teatros de la guerra, se han mantenido a la altura de su cometido, lo mismo respecto al tráfico del material de la guerra, como a las exigencias de los transportes de tropas que continuamente han aumentado, haciéndose cargo, además de un movimiento de mercancías, cuya magnitud é intensidad que los ingresos de los ferrocarriles obtenidos por el movimiento de mercancías, en 1916, sobrepasa a los del último año de paz de 1913.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA.-Feria de 1917. Extraordinaria corrida de novillos toros el día 16 de Septiembre. 4 Magníficos novillos-toros de Albarán 4 MATADORES VAQUERITO y RODALITO

PRECIOS: Entrada general. 1'25 | Media entrada. 0'83. Los impuestos a cargo del público.—Para más detalles véanse programas.

Colegio de Ntra. Sra. de las Mercedes. Dirigido por el Pbro. D. Francisco Saura Velasco. Este Centro de enseñanza establecido en espacioso local, con aire y luz abundantes para los términos externos, propios patios para recreo y con profesorado competente, comprende los estudios siguientes: 1.ª y 2.ª Enseñanza, Facultad de Derecho y Preparatorio de Ciencias.

Colegio de la Inmaculada Concepción. DIRIGIDO POR HH. MARISTAS CONDE DE ROCHE, 1.—MURCIA 1.ª y 2.ª Enseñanza Estudios Comerciales

Este centro docente goza de generales simpatías y de la confianza del público, como lo prueba el crecido número de educandos que frecuentan sus aulas. Por su situación, amplios salones-clases provistos de abundante material de enseñanza, espaciosos y alegres patios, frondosos y frescos jardines etc., reuna envidiables condiciones y ofrece las mejores garantías entre sus similares. El brillante resultado obtenido en los últimos exámenes da idea del trabajo intenso que se realiza en el acreditado Colegio.

Se admiten cuatro clases de alumnos: internos, mediopensionistas, recomendados y externos. Las clases de 1.ª enseñanza y Comercio se reanudaron el 1 de Septiembre y las de 2.ª se abrirán el 15. Para más detalles pídase el Reglamento al Rdo. Hermano Director.

Con la exacción de los gastos de guerra, fué sometida la fuerza de la economía alemana a una gravísima prueba de resistencia, pero esta tuvo un resultado expandido y aombroso. Unico ejemplo entre los Estados en guerra es Alemania, que permaneció con su economía financiera independiente del extranjero; y es también Alemania el único entre los países en guerra que ha logrado lanzar sus empréstitos de guerra con el mismo éxito por ciento, es decir al 5, y a una cuota de emisión que ha variado solo entre el 97'5 y el 99 por 100.

Este hecho, así como el continuado aumento de los logros en las cajas de ahorros (33,4 mil millones de marcos en 1916) los cada vez más crecientes créditos en los bancos, demuestra que la fortuna popular alemana ha quedado, más o menos intacta durante los tres años de lucha, bien al contrario de lo que ocurre con los ahorros del pueblo en Francia y Rusia.

«La certeza de que durante la guerra han alcanzado los campos alemanes, las ganaderías, las existencias de carbón y mineral, las fábricas y minas con sus crecientes reservas de fuelles, etc., un extraordinario aumento del valor monetario; todo esto—dice el Banco—nos muestra en la completa seguridad de que la fuerza financiera de Alemania puede hacer frente también en lo futuro, a cualesquiera nuevas exigencias de la guerra.»

AGENTES SE NECESITAN PARA RECLUTAR OBREROS Para importantes obras en Cataluña. Dirigido: Soc. Productora de Fuerzas Mótices. Paseo de Gracia, 114, BARCELONA.

ACADEMIA DE COMERCIO DIRIGIDA POR D. Federico Diez Puche. Manera Fructuosa. Cálculo Mercantil y Estadística. Precio 10 y 25 céntimos. BAZAR MURCIANO Imp. de EL TIEMPO

clamó Marcelo vehementemente.—Tengo la convicción infundada, sin duda, pero sin embargo profundísima. —Yá lo experimentaré. Más, permíteme decirlo todo, Marcelo, aunque no sea más que para evitar esas preocupaciones de que que hablamos y que te dispones. Aunque ese joven fuese verdaderamente mi hijo, yo no te abandonaría en ningún sentido. —¿Adónde va usted a parar? —Arreglaré lo concerniente a mis intereses, de tal suerte, que la parte de mi herencia que mi intención te tenía reservada, te será conservada totalmente. Aseguraré tu porvenir, aunque no sea más que en recuerdo de tu madre. —Gracias, madrina, pero no te preocupes.

de tales afirmaciones; conozco demasiado su corazón. —Es mejor así, —Pero, dígame—exclamó Marcelo satisfecho y deseoso de cambiar de conversación,—¿me ha habido usted hablado de un servicio? —Efectivamente, y he aquí lo que voy a pedirle. En este momento nuestra existencia transcurre muy accidentalmente; el primer día que llegó Jorge al castillo, adviné, sin esfuerzo, que una instintiva animosidad te distanciaba de él; esta animosidad, cuya verdadera causa no quiero saber, me parece irraducible. Este es un hecho que me contraría, aunque no quiero disimularlo. Fue frecuentes ausencias, la sombría expresión de tus ojos, las pocas palabras siempre agresivas que has cambiado con Jorge, me hacen temer, a plazo breve, un conflicto entre los dos. Eso, que es muy penoso, entorpece los medios que he de emplear para conocer la verdad. Jorge se encierra en una reserva que quizás no conservaría si se hallase solo conmigo. —¿Entonces?... preguntó Marcelo ansioso de saber adónde iba a parar la señora de Presles. —¿Basta que te alegres por algún tiempo del castillo de Roc. —Vé adonde quieras, has un viaje de recreo,

que yo atenderé largamente a todos tus gastos, a todas tus necesidades, a todos tus deseos. —¿Es inútil continuar, madrina—interrumpió el joven con acento frío y resuelto. —¿Por qué? —No consentiré jamás que usted quede sola aquí con ese hombre. —¿Que temas? —Nada, y mucho. —Vamos, Marcelo—replicó la Condesa afectuosamente,—en nombre del respeto, del reconocimiento de que me hablabas, te ruego que partas. —No, no, jamás; lo repito. —¿Y si yo lo exijo? —Tendré el sentimiento de desobedecerle, madrina. —¿Quieres que viva con la misma inquietud que me atenaza desde hace ocho días? —Haga marchar a ese hombre. —No puedo hacerlo. —¿Y si fuese realmente mi hijo? —Es imposible; no puedo creer esa fábula. Si fuese su hijo, yo le habría presentado desde el primer momento, y no me habría inspirado tan profunda antipatía. Ese hombre que usted ha hecho venir aquí, es un miserable que me inspira el más profundo desprecio. —Marcelo, te suplico que te alejes por una semana solamente; en ese tiempo podré tomar

certas medidas nuevas, que allanarán todas las dificultades de la situación. Quizás descubriré la verdad. —¿Jamás! —¿Es tu última palabra? —¡Sí! —Pues bien, entonces será yo la que partiré comprometida de ese hombre a quien detesta, y al que quiere privar, sin pruebas, de derechos, quizás indiscutibles. Marcelo no contestó a estas palabras, quedó perplejo, con las facciones contritadas; la mirada fija en el tapiz de la puerta, y concentrado en sus violentas ideas, cuya explosión había sentido tan cruel para su madrina. En aquel instante entró la doncella de la Condesa, conduciendo en una bandeja de plata, la correspondencia del día. Algunos periódicos, varios prospectos y una carta de París. La Condesa abrió ésta con aire indiferente; pero al ver la firma lanzó una exclamación de alegría. —De Magdalena—dijo en voz alta,—de la pobre niña. Y lentamente fué leyendo, impotente para disimular las múltiples impresiones que le causaba la epístola de la joven, mientras su hijo la observaba ansiosamente. —¿En, Marcelo—dijo cuando hubo terminado la lectura para que la lea; pero, ¿no te acordabas?

